 Завдання обласної олімпіади з хімії

I Наведіть повне і правильне визначення термінів і понять (по 1 балу за кожну відповідь)
1 Речовини чи суміші речовин, що містять хімічні елементи, необхідні для росту й розвитку рослин - 

а) Руди;

б) Адсорбенти;

в) Добрива;

г) Алотропні видозміни

2 Послідовне переміщення атомів хімічного елемента у біосфері за участю тіл живої і неживої природи – 

а) Адсорбція;

б) Колообіг;

в) Алотропія;

г) Металотермія

3 Явище поглинання атомів, молекул, йонів поверхнею твердої речовини – 

а) Алотропія;

б) Металургія;

в) Пасивація;

г) Адсорбція

4 Процес руйнування металу внаслідок його хімічної взаємодії з речовинами довкілля – 

а) Корозія;
б) Металургія;

в) Алюмотермія;

г) Парниковий ефект

5 Властивість атома елемента зміщувати до себе електронну пару, спільну з атомом іншого елемента – 

а) Диполь; 
б) Електронегативність; 
в) Адсорбція; 
г) Ступінь окиснення 
II Тестові завдання групи А. Оберіть тільки одну відповідь (по 1 балу за кожну відповідь)

1 Виберіть хімічний елемент, що здійснює колообіг у природі:

а) Гідроген; 
б) Ферум; 
в) Карбон; 
г) Бор; 
і) Хлор
2 Укажіть хімічний елемент, який входить до складу живої матерії:

а) Нітроген; 
б) Флуор; 
в) Силіцій; 
г) Калій; 
і) Гелій

3 Виберіть електронну будову частинки, яка утворюється при втраті двох електронів атомом Купрума:
а) 1s22s22p63s23p64s23d7;

б) 1s22s22p63s23p64s03d9;

в) 1s22s22p63s23p64s13d8;

г) 1s22s22p63s23p64s23d8 
4 Укажіть максимальне число ковалентних зв′язків, які може утворити збуджений атом Сульфуру за рахунок неспарених електронів:
а) 2; 
б) 3; 
в) 4; 
г) 6

5 Укажіть речовину, яка найкраще розчиняється у воді:

а) Кисень; 
б) Метан; 
в) Амоніак; 
г) Етилен

6 Із наведених нижче сполук Силіцію як образивний матеріал використовують:
а) Mg2Si; 
б) Na2SiO3; 
в) SiC; 
г) SiF4
7 Укажіть формулу гіпсу:

а) CaSO4∙2H2O; 

б) Ca2(OH)2SO4; 
в) Ca(HSO4)2;
г) Ca(OH)2
8 Скільки електронів беруть участь у процесі відновлення Сульфуру за схемою SO2-4 → H2S ?

а) 8; 
б) 6; 
в) 4; 
г) 2

9 Коефіцієнтами рівняння реакції горіння фосфору з утворенням фосфор (V) оксиду є:

а) 2, 3,5;

б) 4, 5, 2;

в) 2, 5, 4;

г) 2, 2, 6

10 Яка з наведених нижче простих речовин здатна утворювати сполуки за ланцюжком: проста речовина [image: image2.png]+0;



 оксид [image: image4.png]


 кислота? 
а) Фосфор; 
б) Калій; 
в) Барій; 
г) Кремній
11 Визначте хімічний елемент, що утворює із Гідрогеном летку сполуку RH2, відносна молекулярна маса вищого оксиду якого дорівнює 80:
а) P; 
б) Se; 
в) S; 
г) Si
12 Визначте формулу оксиду, під час взаємодії якого з водою утвориться речовина, що забарвлює розчин фенолфталеїну в малиновий колір: 

а) SO3; 
б) Li2O; 
в) CO2; 
г) ZnO
13 Визначте рівняння реакції, що характеризує хімічі властивості нерозчинних основ:
а) CuCl2+2NaOH=2NaCl+Cu(OH)2;
б) 2Fe(OH)3
 Fe2O3+3H2O;
в) 6NaOH+P2O5=2Na3PO4+3H2O;

г) 2KOH+H2SO4=K2SO4+2H2O
14 Укажіть правильний запис рівняння реакції між Ферум (II) гідрооксидом і хлоридною кислотою в повній йонній формі:
а) Fe2++2OH-+2H++Cl-=Fe2++Cl2-+2H++2OH-;

б) Fe(OH)2+2HCl=Fe2++Cl2-+2H2O;
в) Fe(OH)2+2H++2Cl-=Fe2++2Cl-+2H++O2-;
г) Fe(OH)2+2H++2Cl-=Fe2++2Cl-+2H2O
15 Яка кількість речовини (моль) алюміній оксиду утвориться внаслідок окиснення алюмінію кількістю речовини в 6 моль? 

а) 1; 
б) 2; 
в) 3; 
г) 4

III Тестові завдання групі В. (У завданнях цієї групи з п′яти варіантів відповідей вірними можуть бути від 1 до 4 (по 1 балу за вірну відповідь))

1 Реакціями утворення солей є реакції, рівняння яких:

а) 2Na+2HCl=2NaCl+H2;
б) 2K+2H2O=2KOH+H2;
в) 2NaOH+SO2=Na2SO3+H2O;
г) SO3+H2O=H2SO4
2 Речовини з якими взаємодіє калій гідроксид:

а) Алюміній гідроксид;

б) Вуглекислий газ;

в) Кальцій оксид;

г) Нітроген (IV) оксид

3 Позначте назву алотропних модифікацій Карбону:

а) Озон і алмаз;

б) Графіт і фулерен;

в) Алмаз і карбін;

г) Кисень і озон

4 Позначте ознаку хімічної реакції під час нагрівання між амоній хлоридом і натрій гідроксидом:

а) Поява бурого газу;

б) Поява білого осаду;

в) Поява різкого запаху;

г) Поява жовтого осаду

5 Вкажіть з якими із перерахованих речовин може взаємодіяти сульфатна кислота:

а) CO2;
б) MgO;
в) NaOH;
г) K2CO3
6 Вкажіть реагенти в реакціях, які відповідають скороченому йонному рівнянню H++OH-→H2O

а) H2SO4, Ba(OH)2;
б) HCl, Al(OH)3;
в) NO3, Na2O;
г) HCl, NaOH

7 Вкажіть речовини x і y, які беруть участь у реакції, що відповідає скороченому йонному рівнянню x+y=2Na++2OH-
а) Na, H2O;
б) Na2O, H2O;
в) NaCl, H2O;
г) NaH, H2O
8 Вищий оксид, утворений елементом VI A групи, під час розчинення у воді утворює кислоту, реактивом на яку є йони Барію. Вкажіть електронну конфігурацію атома цього елемента:

а) 1s22s22p63s23p63d104s23p4;
б) 1s22s22p4;
в) 1s22s22p63s23p63d54s1;
г) 1s22s22p63s23p4
9 Залізо може взаємодіяти з розчинами речовин:

а) Розбавленою сульфатною кислотою;
б) Барій нітратом;
в) Купрум (II) хлоридом;
г) Аргентум (I) нітратом 

10 Витісняє водень із розчину сульфатної кислоти:

а) Мідь; 
б) Алюміній; 
в) Срібло; 
г) Цинк

IV Тестові завдання групи С. Встановіть відповідність (по 1 бал за кожну відповідь).

1 Установіть відповідність між тривіальною назвою та формулою речовини:

	Тривіальна назва 

а) Негашене вапно

б) Кальцинована сода

в) Гіпс

г) Алебастр
	Формула речовини
1) CaSO4∙0,5 H2O
2) NaNO3
3) CaSO4∙2H2O
4) Na2CO3
5) CaO


2 Установіть відповідність між назвою речовини та її хімічною формулою:

	Назва речовини 

а) Чадний газ

б) Амоніак

в) Озон 

г) Кальцій гідрогенкарбонат 
	Хімічна формула 
1) NH4OH
2) NH3
3) CO
4) Ca(HCO3)2
5) O3


3 Установіть відповідність між назвою речовини та її хімічною формулою:

	Назва речовини

а) Амонійна селітра 
б) Натрій сульфат

в) Хлороводень 
г) Сульфур (VI) оксид 
	Хімічна формула
1) SO3
2) HCl

3) Na2SO4
4) NH4NO3
5) SO2


4 Установіть відповідність між назвою речовини та її хімічною формулою:

	Назва речовини

а) Сірчистий газ 
б) Чадний газ 

в) Вуглекислий газ 
г) Сірчаний ангідрид 


	Хімічна формула
1) CO2
2) H2SO3
3) SO2
4)SO3
5) CO


5 Установіть відповідність між речовиною та галуззю її застосування:

	Речовина

а) Фосфор

б) Амоній нітрат

в) Водень

г) Кремній
	Галузь застосування
1) Виготовлення сонячних батарей

2) Цінне добриво

3) Виробництво амоніаку

4) Знезараження води

5) Виробництво сірників


6 Установіть відповідність між металом і назвою мінералу, до складу якого він входить: 

	Метал

а) Калій 

б) Цинк 

в) Ртуть                                                                    

г) Залізо                                                                   

                                                                                  
	Назва мінералу

1) Боксит

2) Каломель

3) Пірит

4) Цинкова обманка

5) Сильвініт


7 Установіть відповідність між схемами рівнянь та формулами одного з реагентів:
	Схема рівняння реакції

а) H2O+?→H2SO4 
б) Cu(OH)2→?+H2O
в) Mg+2HCl→MgCl2+?
г) Al2O3+3H2SO4→Al2(SO4)3+3? 
	Формула речовини
1) H2

2) SO3
3) HCl
4) CuO
5) H2O


8 Установіть відповідність між схемами й типами хімічних реакцій:

	Схема реакції

а) Ca(OH)2+HCl→CaCl2+H2O     

б) CaO+H2O→Ca(OH)2
в) Mg+ HCl→MgCl2+H2

г) Fe(OH)3→ Fe2O3+H2O                                                                                                   
	Тип реакції
1) Заміщення

2) Дегідрування 

3) Обміну

4) Розкладу

5) Сполучення


9 Установіть відповідність між схемою та типом хімічної реакції:

	Схема реакції

а) CaO+CO2→CaCO3 

б) (NH4)2CO3→NH3+CO2+H2O 

в) NH4NO3→N2O+H2O

г) P+O2→P2O5 
	Тип реакції
1) Розкладу, окисно-відновна

2) Сполучення, окисно-відновна

3) Заміщення, окисно-відновна

4) Розкладу, без зміни ступенів окиснення елементів 

5) Сполучення, без зміни елементів


10 Установіть відмінність між реагентами скороченим йонним рівнянням:

	Реагенти

а) FeCl2+KOH= 

б) AgNO3+Na3PO4=

в) K2S+HCl=
г) Na2CO3+HNO3=                                                                                                                                                                                                   
	Скорочене йонне рівняння

1) S2-+2H+=H2S↓    

2) CO32-+2H+=CO2↑+H2O

3) Fe2++2OH-=Fe(OH)2↓

4) 3Ag++PO43-=Ag3PO4↓


VI Задача (комбінована)

1 У результаті додавання до хлоридної кислоти надлишку розчину арґентум нітрату випав осад масою 2,87 г. Скільки грамів розчину з масовою часткою калій гідрооксиду 2% потрібно для повної нейтралізації хлоридної кислоти?

2 Через розчин, що містить 10 г натрій гідроксиду, пропустили 20г сірководню. Яка сіль утворилася при цьому? Визначте масу солі, якщо її вихід складає 82%.

3 Складіть рівняння реакції між простими речовинами, які мають такі закінчення електронних формул:
…3s23p5 та …3d64s2. Зазначте окисник і відновник.
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